

(1869–1915). *А.Луговой* (наст. имя — Алексей Алексеевич Тихонов; 1853–1914) — прозаик, поэт, драматург, в 1895–1897 годах редактор еженедельного иллюстрированного журнала «Нива» (СПб., 1870–1918).

⁴ В автографе это слово повреждено дыроколом. Здесь оно воссоздается на основе текстологической конъектуры, обусловленной содержанием стихотворений, которые должен был включать этот так и не состоявшийся стихотворный «мини-цикл».

⁵ Поссе выполнил просьбу Бунина: оба стихотворения были напечатаны под общим заглавием «По лесам» в № 12 (декабрьском) «Жизни» (С. 131–130).

3. В.А. Поссе

17 января 1901. Ялта

Ялта, дача А.П. Чехова.

17 янв. 1901 года

Очень прошу извинения, Вл^{адимир} Ал^{ександрович}, пожалуйста не сердитесь, что невольно обманул Вас. «Белую смерть» пришлю на март, — вообще на март непременно пришлю¹. А на февраль дня через 2–3 пошлю Вам чудеснейший рассказик на $\frac{1}{2}$ листа². Как живете? Черкните. Поклон товарищам по «Жизни».

Ив. Бунин.

Печатается по автографу: РГАСПИ. Ф. 170. Оп. 1. Ед. хр. 1. Л. 18. Открытка. На адресной стороне (Л. 18 об.) рукой Бунина написано: «С.Петербург. Знаменская, 20. В редакцию “Жизни”. Г-ну Владим^{иру} Александр^{овичу} Поссе».

¹ Еще в ноябре 1900 года Горький писал Бунину: «Где “Белая смерть”? Иван Алексеевич — ее надо в “Жизнь” дать, непременно!» (*Горький М. Полн. собр. соч. и писем. Письма. Т. 2. С. 72*). Сам Бунин сообщал брату 12 января 1901 года: «Бьюсь над стервой “Белой смертью”, — когда кончу, — кажется, — много и быстро напишу» (*Бунин И.А. Письма 1885–1904 годов. С. 346*). Однако к марта 1901 года рассказ не был окончен. Первая его публикация — под заглавием «Астма» — состоялась лишь в 1907 году, в 3-й книге «Литературно-художественного альманаха издательства “Шиповник”» (С. 69–108). Более позднее заглавие рассказа — «Белая лошадь».

² Для февральского номера «Жизни» Бунин ничего не присыпал. В январе — феврале 1901 года он напряженно работал над рассказами «Сосны» и «Туман». Брату Юлию он сообщал: «Начинаю и не могу кончить рассказы. Упорно пишу только два небольших: “Сосны” и “Туман на море”. Спешу для февраля “Жизни”. Нельзя — наплюют в рожу...» (*Бунин И.А. Письма 1885–1904 годов. С. 350*). Уже из Одессы, между 23 и 28 февраля 1901 года, Бунин писал Поссе: «Чрезвычайно прошу Вас простить меня: надул Вас самым постыдным образом, но на то есть извиняющие причины. Одним словом — Христа ради не сердитесь» (Там же. С. 359).

4. В.А. Поссе

До 27 марта 1901. Одесса

Одесса, Софиевская, 5.

Многоуважаемый Владимир Александрович! Посылаю Вам еще очерк («Новая дорога»)¹. Будут еще два, родственные (только родственные, но в другой манере и с фабулой) этому, так что я подумывал даже: не дать ли